

# 石龙区团委关于区委第一巡察组 反馈意见整改情况的报告

根据区委统一安排，第一巡察组于2022年7月18日至8月18日对我单位开展了常规巡察，9月29日反馈了巡察意见。石龙区团委高度重视巡察反馈问题整改工作，把巡察反馈问题整改作为当前重要政治任务，严格按照区委巡察工作领导小组要求，对反馈的问题坚持靶向治疗、立行立改，建立整改台账，以坚决的态度、强烈的担当、顽强的韧劲、有力的举措抓整改落实，确保各项问题整改落到实处，整改工作取得阶段性成效。目前问题已基本整改到位。现将整改落实情况报告如下：

## 一、把整改落实作为一项重要政治任务来抓

在区委巡察组对团委开展巡察以来，区团委高度重视，将此次提级巡察之作为进一步完善工作制度、改进工作方法、转变工作作风、提升工作质量、加强班子建设和队伍建设的有利契机，及时召开相关会议，将班子成员和全体干部的思想统一到巡察工作的安排部署上来，坚持边查边改，以刀刃向内的勇气，以不怕亮丑、不怕揭短的精神，下大力查摆并切实解决存在的问题。一是建立整改台账，明确整改责任人，逐项建立问题清单、责任清单、进度清单、效果清单，并实行销号管理，确保各项整改任务落实到位。二是坚持重大问

题集体研究，针对整改工作的难点问题，及时召开相关会议，研究制定相关措施，坚决防止新问题成为老问题，老问题衍生新问题，切实做到问题不解决坚决不松手，整改不到位坚决不收兵。

## 二、整改落实的成效

### （一）贯彻落实上级决策部署不到位，服务大局有差距

1. 学习贯彻习近平总书记重要指示精神不深入。（已整改到位）

整改情况：完善党支部学习等制度，认真学习党的二十大精神，并督促各基层团支部开展二十大精神专题学习，全部录入智慧团建系统。召开会议学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》，对意识形态工作进行了专题研究。

2. 政治思想引领作用发挥不明显。（已整改到位）

整改情况：开展“喜迎二十大、共祝祖国好”主题团队活动。为庆祝中华人民共和国成立73周年，迎接党的二十大胜利召开，进一步引导青少年厚植爱国主义情感，唱响爱党、爱祖国、爱家乡的主旋律，表达对伟大祖国的美好祝愿。国庆前夕，动员全区学生团员、少先队员积极开展“喜迎二十大 共祝祖国好”主题团队日活动。活动中，青少年们通过简单质朴的方式为祖国母亲献上一份特别的礼物，表达浓浓的爱国之情，祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。加强青年之家建设，完成了各街道的“青年之家”平台建设任务，努力提升

活跃度。

3. “增三性”、“去四化”改革成效不明显。（已整改到位）

整改情况：认真落实团中央县域共青团基层组织改革文件精神，制定我区的改革方案，不断推动改革走深走实，持续提升基层共青团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度。逐步推进组织改革，成立了大学生联盟，建立了大学生兼职团干部制度，增强工作合力，进一步“增三性”、“去四化”。

4. 围绕中心服务大局主动性还需加强。（已整改到位）

整改情况：继续深化“小手拉大手”行动，召开专题会议，对“小手拉大手，共建美好家园”活动进行再安排，再部署，提升工作实效，进一步推进全区未成年人思想道德建设工作迈入新台阶，达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的效果。积极掌握辖区的青年人群培训需求，及时向人社局协调，主动向培训机构对接，组织开展“人人持证、青年当先”培训班。积极组织参加周五清洁日活动，协助社区清理白色、陈旧垃圾，改善村容村貌。

## **（二）履职尽责不到位，基层团组织建设有差距。**

5. 领导指导基层团组织建设不到位。（已整改到位）

整改情况：加大对基层团组织建设的指导力度，疫情期间通过电话、微信等形式加强沟通、指导，提升工作合力。

组织各街道团工委召开了巡察整改专题会议，对基层团建中存在的问题进行全面指导，对组织建设工作进行了新明确。开展团支部对标定级活动，指导推动团支部加强建设、规范运行，不断提升组织力。各团支部依照详细的标准和规范的步骤进行定级。通过常态化开展基层团组织星级创建评定工作，推动基层团组织规范运行不断增强团支部工作活力。

#### 6. 团组织建设不规范。（已整改到位）

整改情况：组织各街道团工委召开巡察整改推进会，对三会两制一课和基层团建规范化建设进行指导要求。建立了建立四个流动团员微信群，打造毕业返乡团员微信之家，使流动团员能够第一时间找到组织，反映问题。严格团费收缴。认真贯彻执行团中央、团省、市委关于团费收缴、使用和管理工作要求，坚持把收缴团费作为落实从严教育管理团员，增强团员组织观念和纪律观念的有效举措，不断规范和严格团费收缴制度、机制、程序，提升团费收缴、使用和管理水平，推动全面从严治团。

#### 7. 青少年心理健康服务有差距。（已整改到位）

整改情况：全力推进心理健康服务进社区活动，积极向街道办事处汇报，建设好青翼家园，完善了软硬件设施，完成了全年的活动任务。建设完善了一只高素质的心理咨询师队伍，不断壮大心理健康服务队伍，丰富心理健康宣教形式，为青少年健康成长保驾护航。

### （三）党建工作不到位，机关管理有差距。

#### 8. 党的组织建设不够扎实。（已整改到位）

整改情况：一是全面落实党建主体责任，坚持把党建工作和业务工作一起谋划，一起部署，把党支部的主体责任、支部书记的第一责任、班子成员的“一岗双责”落到实处，切实做到层层传导压力、层层压实责任。二是严格党内政治生活，营造良好政治生态。按时开展党员评议，组织开好民主生活会和组织生活会，认真开展批评与自我批评，深入查摆问题，并及时整改到位。严格落实组织生活制度、“三会一课”、“主题党日”和党费收缴制度，做到活动有开展、有记录，全程留痕。

#### 9. 机关管理松懈，真抓实干的劲头不足。（已整改到位）

整改情况：一是深入持久开展持续开展能力作风建设和“学、树、比、争”活动，坚持例会制度，由全体同志认领工作任务，提升工作积极性，凝聚工作合力。以钉钉子精神正风肃纪，坚决推进作风建设从“宽松软虚”走向“严紧硬实”。二是加强教育引导，修订完善机关日常管理规章制度，严格实行签到、请销假等规章制度，对全体干部职工实行严格考勤。三是严格落实基层团组织书记述职评议考核制度，压实加强基层团组织书记抓团建工作主体责任，切实加强基层团组织建设。

### 三、持续深入抓好下一步整改落实及长效机制建设

一是继续抓好整改工作，确保件件有着落。坚持目标不变、力度不减，对巡察整改工作紧抓不放，做好巡察“后半篇文章”。

对已基本完成的整改任务，适时组织“回头看”，巩固整改成果；对需要较长时间整改的项目，紧盯不放，做到边整边改、立行立改。继续抓好专项整治，以专项整治为载体促进巡察反馈意见的整改落实。

二是着力建章立制，构建长效机制。在抓好整改的同时，更加注重治本，更加注重预防，更加注重制度建设，加快建立健全相关制度规范。进一步强化组织推动、宣传教育、监督检查，层层持续传导压力，着力确保从严治党的责任落到实处。切实把党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设贯穿于巡察工作始终。

三是强化督促检查，严明党的纪律。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等规定，持之以恒抓好中央八项规定精神的贯彻落实，坚持不懈推进“四风”问题整治，进一步严明党的纪律，加强督促检查，真正做到以优良党风促政风、带民风，促进共青团各项工作有序开展。

共青团石龙区委

2022年12月30日